Городская олимпиада по математике, 1999/2000 учебный год.

Решения задач второго тура.
5 класс.
№1. Прямоугольник площадью 14 клеток может иметь размеры 1×14 или 2×7. В каждом из случаев большая сторона прямоугольника больше стороны квадрата.

Ответ: нельзя.

№2. Ответ: 
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№3. Если в сообщении Андрея верна первая часть, т.е. он занял первое место, тогда в сообщении Бори первая часть ложна, а вторая истинная, т. е. Витя занял третье место. Получается тогда,  что в сообщении Вити ложны обе части. Значит, в выказывании Андрея верна вторая часть, т. е. Боря занял второе место, отсюда следует, что в сообщении Бори первая часть ложна, а вторая истинна, т. е. Витя занял третье место. Из сообщения Вити следует, что Гена занял первое место, а Андрей может занять только четвёртое место.

Ответ: Гена – первый; Боря – второй; Витя – третий и Андрей – четвёртый.

№4. Каждая такая операция приводит к утроению числа: (х + х/2)∙2 = 3х. Поскольку: 567=34 ∙7, Петя произвёл четыре операции, а задумал число 7.

Ответ: 7.

№5. Рассмотрим два случая. 
1) Ане – х лет, Маше – (х+1) год. Тогда 5∙ (х+1) + 2∙х = 100. Корнем этого уравнения является дробное число. 
2) Маше – х лет. Ане – (х+1) год. Тогда 5∙х + 2∙(х+1) = 100. Откуда,  х=14. 

Ответ: Ане – 15 лет, Маше – 14 лет.

6 класс.

№1. Пусть А/В=7/11 и В-А=1604. Решая совместно эти два уравнения, находим решение А=2807, В=4411.

Ответ: 2807/4411.

№2.  Ответ: а) наибольшее число – это  число 111…11 (23 единицы);

б) наименьшее число – это число 599.

№3. 1200:64=18(ост.48); 950:64=14(ост.54); 1200:46=26(ост.4); 950:46=20(ост.30). Так как 48>4 и 54>30, то отходов во втором случае меньше.

Ответ: отходов меньше, если вырезать квадраты со стороной 46 мм.

№4. Пусть яблок было х, а груш было у. Тогда: х=4∙у и х=8∙(у-3). Решая уравнения, получаем, что х=24, а у=6. Ответ: 24 яблока и 6 груш.

№5. Можно получить 10 различных способов раскраски, раскрасить можно так: 
· все грани красные – 1 способ; 
· пять красных граней и одна зелёная – 1 способ; 
· четыре красных грани и две зелёные – 2 способа; 
· три красных грани и три зелёные – 2 способа; 
· две красные грани и четыре зелёные – 2 способа; 
· одна красная грань и пять зелёных – 1 способ; 
· все грани зелёные – 1 способ. 
Ответ: 10 различных кубиков.
7 класс.

№1. Пусть А/В – заданная сократимая дробь. Тогда: А/В=1/7 и А+В=96, откуда 8А=96 и, следовательно, А=12, В=84.

Ответ: 12/84.

№2. Площадь нашей фигуры: 12∙9-8∙1=100, так как 100=102, то нужно составить квадрат со стороной 10. Отрезаем прямоугольник 9×2 и разрежем его на два прямоугольника: 8×2 и 2×1, а из этих трех фигур складывается квадрат 10×10.
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№3. Двузначные числа, которые делятся на 17: 17, 34, 51, 68, 85. Двузначные числа, которые делятся на 23: 23, 46, 69, 92. Восстанавливаем (с конца) число …92346 92346 85. Заметим, что образовался цикл из 5 цифр. 1) 2000-2=998, 2) 998:5=397(ост.3), 3) наше 2000-значное число начинается с третьей цифры цикла 92346, т. е. с цифры 3.

Ответ: цифра 3.

№4. Пусть искомая площадь равна х, тогда верно равенство:  4 : 3,5 = 2 : х, откуда следует, что х = 1,75.

Ответ: 1,75.

№5. Ответ: результаты всех партий представлены в таблице.

	
	1
	2
	3
	4
	5
	очки
	место

	1
	---
	0:1
	1:0
	1:0
	1:0
	3
	1

	2
	1:0
	---
	0,5:0,5
	0,5:0,5
	0,5:0,5
	2,5
	2

	3
	0:1
	0,5:0,5
	---
	0,5:0,5
	1:0
	2
	3

	4
	0:1
	0,5:0,5
	0,5:0,5
	---
	0,5:0,5
	1,5
	4

	5
	0:1
	0,5:0,5
	0:1
	0,5:0,5
	---
	1
	5


Пояснения к таблице: игрок, занявший второе место, выиграл у игрока, занявшего первое место; остальные партии первый игрок выиграл, а второй сыграл вничью. Четвертый сыграл вничью с третьим и пятым игроком, а третий выиграл у пятого.
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